



Crna Gora

Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 416 341
fax: +382 20 225 702
www.mvp.gov.me

Generalni direktorat za bilateralne poslove, ekonomsku i kulturnu diplomatiju

Br:

01. jul 2022. godine

Prijedlog

PLATFORMA

za učešće ministra vanjskih poslova Crne Gore Ranko Krivokapića na petnaestom Dubrovnik Forumu pod nazivom „Potraga za ravnotežom u poremećenom svijetu”, Dubrovnik, Republika Hrvatska, 08-09. jul 2022. godine

Ministar vanjskih poslova Crne Gore Ranko Krivokapić, na poziv ministra vanjskih i evropskih poslova Republike Hrvatske Gordana Grlića Radmana, učestvovaće na petnaestom Dubrovnik Forumu pod nazivom „Potraga za ravnotežom u poremećenom svijetu“, u Dubrovniku, Republika Hrvatska, 08-09. jula 2022. godine.

Glavna ideja Dubrovnik Foruma, koji Vlada Republike Hrvatske, tradicionalno, ove godine organizuje po petnaesti put, jeste razmjena mišljenja na visokom nivou o aktuelnim kretanjima na globalnoj političkoj sceni. U tom kontekstu, ove godine fokus razgovora će biti na ruskoj vojnoj agresiji na Ukrajinu i njenom uticaju na stubove međunarodnog poretka i međunarodnog prava, koji su u značajnoj mjeri uzdrmani kao i na odlučnom i ujedinjenom odgovoru NATO i EU članica na nju. Ovi odgovori su podjednako bili i politički i bezbjednosni, što ukazuje na široku i principijelnu odbranu od ruske agresije. Značajan dio UN država pridružio se osudi ruske agresije, dajući, barem na trenutak, multilateralizmu dah novog života. Tokom Dubrovnik Foruma, akcenat će biti stavljen i na posljedice koje kriza prouzrokovana ruskom invazijom ima, i može imati, na svijet u periodu koji slijedi.

U skladu sa gore navedenim, definisane su i teme Dubrovnik Foruma o kojima će se raspravljati na četiri Panela: Uticaj ruske agresije na međunarodni poredak i međunarodno pravo; Pandemija i ruska invazija: uticaj na svjetsku ekonomiju/privredu; (Dez)Informisanje: Sažetak; Vrijeme odluke za „meki trbuh“ Evrope i dalje.

Ministar vanjskih poslova Crne Gore Ranko Krivokapić uzeće učešće na četvrtom panelu - Vrijeme odluke za „meki trbuh“ Evrope i dalje. Fokus ovog Panela je na posljedicama koje po Zapadni Balkan može imati ruska vojna agresija na Ukrajinu, a koje se, između ostalog odnose na energetska krizu, bezbjednost hrane i kredibilnost informisanja. Na Panelu će se raspravljati o načinima kojima se može spriječiti „prelivanje“ posljedica ruske invazije na Ukrajinu na Zapadni Balkan i ulozu koju, u cilju suprotstavljanja ovim opasnostima, EU i njena politika proširenja mogu imati. „Vrijeme odluke“ odnosi se i na poziv na jedinstvenost u stavovima, kako EU zemalja tako i zemalja JIE, u pogledu aplikacija za članstvo u EU, koje su podnijele Ukrajina, Moldavija i Gruzija.

Na ovom Panelu, ministar vanjskih poslova Crne Gore Ranko Krivokapić će, između ostalog, potvrditi podršku Crne Gore Ukrajini i, u skladu sa tim, dosljedno sprovođenje vanjske i bezbjednosne politike EU; ukazaće se da ugrožavanje bezbjednosti regiona znači ugrožavanje bezbjednosti Evrope, zbog čega je važno da zapadni partneri i EU zadrže fokus na njemu; istaći će se da podrška Crnoj Gori u evropskoj integraciji može imati pozitivan uticaj na region, s obzirom

da bi dinamizacija i okončanje pregovaračkog procesa mogla motivisati susjede da prate naš primjer.

Ministar vanjskih poslova Crne Gore Ranko Krivokapić će, na marginama Foruma, imati susrete sa visokim zvaničnicima – učesnicima Foruma. Sastanci će biti prilika da se razmijene mišljenja o aktuelnim pitanjima iz naše vanjsko političke agende.

Značaj učešća

Učešće ministra vanjskih poslova Crne Gore Ranka Krivokapića na petnaestom Dubrovnik Forumu u Dubrovniku „Potraga za ravnotežom u poremećenom svijetu“ daće mogućnost jasnog artikulisanja stavova Vlade Crne Gore u pogledu prioriteta u pogledu sprovođenja njene vanjske politike. Potvrdiće se opredijeljenost Crne Gore da ostane respektibilan NATO partner, u kontekstu održavanja mira i stabilnosti u regionu, a naročito u pogledu posljedica rata u Ukrajini i aktuelnih dešavanja u Evropi.

Na marginama Dubrovnik Foruma ministar vanjskih poslova Crne Gore Ranko Krivokapić imaće priliku da se sretne sa brojnim visokim zvaničnicima, učesnicima skupa tokom kojih će se aktuelizovati pitanja od najveće važnosti za Crnu Goru i njenu vanjsku politiku.

Sastav delegacije

U Delegaciji, koju će predvoditi ministar vanjskih poslova Ranko Krivokapić, će biti:

- ✓ Jelena Mitrović, šef Kabineta ministra vanjskih poslova Crne Gore
- ✓ Aleksandra Mišurović, direktorica Direkcije za susjedne zemlje u Generalnom direktoratu za bilateralne poslove i ekonomsku i kulturnu diplomatiju